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ESCOLHA A UNICA RESPOSTA CERTA, ASSINALANDO-A COM “X” NOS PARENTESES A
ESQUERDA.

01. Leia com atengdo as frases a seguir:

1. Em 3 de outubro de 2010, ocorreu a maior eleigdo ja feita no Brasil;

II. Na primeira metade do século XX, o voto passou a ser secreto com o surgimento do Codigo
Eleitoral;

I11. As eleigdes sdo realizadas no Brasil desde o século XVI, periodo em que 0 nosso pais era colonia
de Portugal;

IV. A Constituicdo Brasileira de 1988 permitiu aos brasileiros entre 16 e 18 anos e acima de 70 anos
de idade o voto facultativo, isto €, o voto ndo obrigatorio;

V. Com a posse de Dom Pedro I e o inicio do Império, no século XIX, votavam apenas homens ricos,
excluindo-se da eleigdo mulheres e analfabetos.

Dentre as alternativas abaixo, qual apresenta a ordem cronoldgica em que os fatos historicos
aconteceram?

@I =IV-T=V=-]
() II-V-T-1V -1
(@ W=V =ME=T-1
(@IU-V-T-1V-1I
O I=3=1-1 -1
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02. Na elei¢do presidencial de 2006 havia cerca de 125 milhdes de brasileiros aptos a votar. Para a eleigéo
de 2010 houve um acréscimo de 10 milhdes neste total, conforme divulgado pelo Tribunal Superior
Eleitoral.

De acordo com o exposto acima quantos brasileiros, em milhdes, estdo aptos a votar em 2010?

(a) 3°x 5
(b) 3*x 5°
(€)3*x5
(d) 3*x 5°
(e)3’x 5

03. No Brasil, um candidato a presidente serd considerado eleito no 1° turno se obtiver, no minimo, a
metade dos votos mais um voto, desconsiderando os votos em branco € os votos nulos. Se numa
eleicdo presidencial forem contados 95 milhdes de votos, dos quais 2,8 milhdes forem em branco e
2,2 milhdes forem nulos, qual o nimero minimo de votos que um candidato deveria ter para ser eleito
no primeiro turno?

(a) 35.000.001

(b) 40.000.001

(c) 45.000.001

(d) 65.000.001

(€) 75.000.001
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04. Nas eleigdes de 2010 se o voto ndo fosse por meio de urnas eletronicas um eleitor teria que preencher
uma cédula eleitoral com os nimeros de seus candidatos, conforme o modelo abaixo:

Cédula Eleitoral
Deputado Estadual 9 1 2 3 4
Deputado Federal 9 1 5 6
Primeiro Senador 9 1 7
Segundo Senador 9 1 8
Governador 9 1
Presidente 9 1

De acordo com a cédula eleitoral acima, podemos afirmar que:

(a) a quantidade de algarismos escritos na cédula eleitoral € um nimero primo.

(b) a quantidade de algarismos escritos na cédula eleitoral € uma poténcia de 2.

(c) a quantidade de algarismos escritos na cédula eleitoral ¢ um nimero maltiplo de 3.
(d) a quantidade de algarismos escritos na cédula eleitoral ¢ um nimero composto.

(e) a quantidade de algarismos escritos na cédula eleitoral € uma poténcia de 5.
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05. No Brasil, para um cidaddo ser candidato em uma eleigdo é preciso, entre outras coisas, que ele
possua uma idade minima, conforme mostra tabela abaixo:

Cargo Idade Minima
Presidente e Senador 35 anos
Governador 30 anos
Prefeito 21 anos
Vereador - 18 anos

Um cidaddo que nasceu em 1985 poderia, em 2010, ser:

(a) candidato a presidente, mas ndo a vereador.
(b) candidato a senador, mas ndo a governador.
(c) candidato a vereador, mas ndo a prefeito.

(d) candidato a prefeito, mas néo a governador.

(e) candidato a senador, mas nédo a vereador.
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06. Os eleitores que moram no exterior também devem cumprir suas obrigagdes eleitorais e tem até 30
dias apos as elei¢Ges para justificar a sua auséncia, caso contrario, terdo que pagar multa, que em alguns
casos pode chegar a 90 reais. Assim, se 1 délar equivale a 1,8 reais, quantos dolares de multa pagara um
cleitor que mora nos Estados Unidos e ndo cumpriu suas obrigagdes eleitorais, considerando que ele
pagou a multa maxima (90 reais)?

(a) 50 dolares.
(b) 60 ddlares.
(c) 70 dolares.
(d) 80 dolares.
(e) 90 dolares.

07. Em época de eleigdo as principais pragas das cidades ficam mais movimentadas que o normal. Isso
ocorre devido ao fato que muitas pessoas distribuem propagandas dos candidatos. Algumas dessas
propagandas tem a forma de um retangulo de 1,5 dm de largura por 2 dm de comprimento.

Se vocé receber uma pilha dessas propagandas com 2 cm de altura, qual o volume de papel que vocé
estard carregando?

(a) 6 cm®
(b) 8 cm’
(c) 60 cm’
(d) 600 cm®
(e) 800 cm®
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08. O niimero maximo de vereadores por municipio depende da quantidade de habitantes. Por exemplo:

- 9 vereadores nos municipios de até 15.000 habitantes;
- 13 vereadores nos municipios com mais de 30.000 e de até 50.000 habitantes;

- 21 vereadores nos municipios com mais de 160.000 e de até 300.000 habitantes;

- 37 vereadores nos municipios com mais de 1.350.000 e de até 1.500.000 habitantes.

Com base na tabela abaixo marque a alternativa correta:

Municipio Numero de Habitantes
Tucunduva 5.988
Gramado 33.706
Santa Maria 268.969
Porto Alegre 1.436.123

(a) Santa Maria pode ter no méximo 9 vereadores.

(b) Gramado pode ter no maximo 13 vereadores.

(c) Porto Alegre pode ter no méaximo 21 vereadores.

(d) Tucunduva pode ter no maximo 37 vereadores.

(e) Santa Maria pode ter no méximo 15 vereadores.
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09. A legislagiio brasileira determina que todas as eleigdes ocorram no primeiro domingo de outubro dos
anos em que serdo realizadas, no horario das 8 horas até as 17 horas.

Neste ano, na cidade de Santa Maria, existem, aproximadamente, 193 mil eleitores. Se todos
participaram da elei¢do, em média, o nimero de eleitores que votaram por hora €7
(a) um numero menor que 21.440
(b) o antecessor de 21.440
(c)21.440
(d) o sucessor de 21.440

(€) um numero maior que 21.440

10. A Constitui¢do Brasileira de 1988 permitiu o voto aos jovens com idade entre 16 e 18 anos. Nesta
faixa etaria, em 2010, votaram 36% do total, o que correspondeu a 2.304.000 jovens. Qual € o0 namero
total de jovens entre 16 ¢ 18 anos de idade que poderiam ter votado nas elei¢des de 2010?

(a) 2,3 milhdes

(b) 4,7 milhdes

(c) 6,4 milhdes

(d) 7,3 milhdes

(e) 8,4 milhodes
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11. No Brasil, o0 mandato de um senador tem duragdio de oito anos, porém a cada quatro anos sdo
realizadas eleigdes para esse cargo. O nimero de vagas a serem ocupadas € estabelecido de maneira
alternada, sendo um terco em uma eleigio e dois ter¢os na proxima eleigdo e assim sucessivamente.

Sabendo que o numero total de vagas para o Senado ¢ 81 e que em 2010 foram ocupadas 2/3 dessas
vagas, qual serd o niimero de senadores eleitos em 20147

(@9
(b) 27
(c) 36
(d) 54
(e) 108

12. Seu Francisco e sua esposa moram em Santa Maria e votam nas cidades de Sdo Pedro e Santiago,
respectivamente. A distdncia entre Santa Maria e Santiago ¢ de aproximadamente 150 km e percorrendo-
se um quinto do caminho chega-se a Sdo Pedro.

Se o casal sair de Santa Maria as 8 horas da manhi e viajar, em média 60 km em uma hora, em que
horario eles chegardo a Sdo Pedro?
(a) 8h e 20min
(b) 8h e 25min
(c) 8h e 30min
(d) 8h e 35min
(e) 8h e 40min
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13. Na prefeitura de Santa Maria h4 uma segdo eleitoral que tem x eleitores e y eleitoras. Sabendo que x €
o nimero correspondente ao mdc (560, 840) e y ¢ o nimero que corresponde ao mme (14, 25, 35),
podemos afirmar que o nimero total de pessoas que votam nessa segdo eleitoral €?

(a) 280

(b) menor que 540

(c) maior que 190 e menor que 420
(d) 575

(e) maior que 600 e menor que 650

14. O Brasil possui atualmente cerca de 135 milhdes de eleitores, desses 51,8% sdo do sexo feminino ou
em forma de fragdo 518/10. Qual é a fragéo equivalente correspondente ao nimero de eleitores do sexo
masculino?

(a) 518/100
(b) 423/8

(c) 568/12
(d) 241/5

(e) 777/15
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15. No Brasil, o horério eleitoral gratuito ¢ exibido simultaneamente em todas as emissoras de televisdo
aberta do pais. As propagandas eleitorais sdo transmitidas em dois hordrios:

- 1° Horario: das 13h as 13h e 50 min
- 2° Horario: das 20h e 30 min as 21h e 20 min

Se um eleitor gravar os programas exibidos a noite, em DVDs (abreviagéo de Digital Video Disc)
com capacidade de 4 horas de gravagdo cada um, quantos programas ele poderd gravar em 5 DVDs?
(a) 10 programas
(b) 24 programas
(c) 30 programas
(d) 45 programas
(e) 50 programas

16. Um candidato deseja imprimir folhetos com a propaganda de sua candidatura. Na grafica Alfa, o valor
para montagem do folheto € de 85 reais; e o valor cobrado para imprimir cada unidade do folheto ¢ de 10
centavos. Ji a grafica Beta cobra 50 reais para a montagem e 25 centavos para impressdo de cada
unidade.

Se o candidato encomendar 300 folhetos podemos afirmar que:

(a) o valor total cobrado pelas graficas Alfa e Beta sera igual.

(b) o valor total cobrado pela gréfica Beta ¢ menor que o cobrado pela gréfica Alfa.
(c) o valor total cobrado pela grafica Alfa ¢ menor que o cobrado pela grafica Beta.
(d) o valor total cobrado pela grafica Alfa ¢ dobro que o cobrado pela gréfica Beta.

(e) o valor total cobrado pela gréfica Beta é o dobro que o cobrado pela gréfica Alfa.
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17. Existe uma lei que determina o tempo de propaganda eleitoral gratuita destinado aos candidatos a
Presidente da Republica. Este ano foi reservado o tempo de 25 minutos, para ser distribuido entre os nove
candidatos a Presidente, conforme tabela abaixo:

Candidato Tempo
Dilma Rousseff (PT) 10min 38s
José Serra (PSDB) 7min 18s
Marina Silva (PV) Imin 23s
Plinio A. Sampaio (PSOL) Imin 1s
Eymael (PSDC) 2
Ivan Pinheiro (PCB) ?
Levy Fidelix (PRTB) ?
Rio Costa Pimenta (PCO) ?
Z¢ Maria (PSTU) /]

Tempo Total 25min

Os cinco tltimos candidatos da tabela acima tém tempos de propaganda iguais. Qual €, em segundos,
esse tempo?

(a) 25
(b) 35
(c) 46
(d) 56
(€) 58
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18. O voto em nosso pais ocorre através do uso de urnas eletrénicas desde 1996. Estas urnas possuem
uma massa de 10 kg cada e so armazenadas individualmente em caixas de papeldo de massa 200g cada.
Supondo que a distribuigdo das urnas ¢ feita em caminhdes com capacidade de transporte de 5,1 toneladas
cada um, qual € o nimero maximo de caixas que um caminhéo podera transportar?

(a) 200
(b) 290
(c) 500
(d) 550
(e) 600

19. Um candidato ao escolher o nlimero de sua candidatura prefere adotar niimeros que sejam féceis de
serem lembrados pelos seus eleitores. Por exemplo, um palindromo, nimeros que quando lidos da
esquerda para direita ou da direita para a esquerda sejam iguais, como o niimero 5335,

Um candidato a deputado estadual, tendo que escolher um nimero de cinco algarismos, decidiu
adotar um nimero palindromo. Sabendo que os dois primeiros algarismos devem ser correspondentes ao
nimero do seu partido e que ele pertence ao partido 80, quantas sdo as opgdes de escolha para o seu
niimero?

(a) 2
(b) 4
(©6
(d)8
(e) 10
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20. O Instituto Brasileiro de Opini&o Publica e Estatistica — IBOPE ouviu entre os dias 12 € 15 de agosto
deste ano 2.506 pessoas em 174 cidades de todas as regides do pais sobre a intengdo de voto dos eleitores
para Presidente da Republica.

O IBOPE questionou sobre a hipdtese de haver segundo turno entre os candidatos do PT, Dilma
Rousseff e do PSDB, José Serra.

De acordo com a pesquisa a candidata Dilma Rousseff recebeu 48% das intengdes de votos, José
Serra ficou com 37%, enquanto que 15% dos entrevistados ndo souberam responder.

De acordo com o texto acima € incorreto afirmar que:

(a) 0 nimero de pessoas que ndo souberam responder € maior que 300.

(b) 0 nimero de pessoas que escolheram a candidata Dilma Roussef ¢ maior que 980.
(c) o nimero de pessoas que escolheram o candidato José Serra € menor que 980.

(d) em média, foram ouvidas 10 pessoas por cidade.

(e) o nimero de pessoas que escolheram algum dos candidatos € maior que 2.100.

FIM DE PROVA
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